

524,838



VILÁG PROLETÁRJAI EGYESÜLJETEK!

NÉPLAP

MAI SZÁMBÓL: A N. SZ. E. P. 2. Pártérkezetének távirata Sztálin elvtárshoz (2. oldal) — Négyéves a magyar-bolgár barátsági szerződés (2. oldal), — Levelek a cséplésről, begyűjtésről (3. oldal). — A szociáldemokráciáról (3. oldal). — Olimpiai hírek (4. oldal). — A magyar-román mérkőzés az Olimpán (4. oldal).

IX. ÉVFOLYAM, 165. SZÁM.

ARA: 50 FILLER

SZERDA, 1952 JULIUS 16.

Pártszervezeteink és népnevelőink harcoljanak a begyűjtés sikeréért

Holnap, csütörtökön népnevelőtevékenységünk tartanak falusi pártszervezeteinkben. Ezen az értekezleten megbeszéljük a népnevelők az aratás cséplés, begyűjtés eddigi tapasztalatait, a további feladatok agitációs munkáját.

Megyénk területén az aratás vasárnap estig döntő részében befejeztük. Most az a feladat áll népnevelőink előtt, hogy azt a lendületet, amelyet az aratás gyors befejezése érdekében végeztek, át vigyék a behordásra, a cséplésre, legfőképp a terménybegyűjtésre. Ezekben a hetekben, a cséplés begyűjtés heiteiben népnevelőinknek a sor: el kell érniük, hogy dolgozó parasztaink a gyors terménybeadással példásan teljesítsék a dolgozó nép állama iránti hazafias kötelességét, hogy az államnak nagy részt a cséplőgéptől vigye a begyűjtőhelyre.

Népnevelőinknek most a cséplőgépekkel kell meggyőzni dolgozó parasztainkat a gyors beadás teljesítésének előnyeiről, nem úgy, mint tavaly házi agitáció során. Hához, a cséplés után már csak elszámolniuk kell az állami szervezeteink dolgozóit. Ahol azonban jó volt megelőzőleg a felvilágosító munka mint például Hajdúszovátton, erre nem kerül sor. Először, ahol a pártszervezet ezt elhanyagolta, ott a törvény szigorával kell fellépni. Hajdúdorogon 18. Nagyrábnán 28. Bakonszegen 70 olyan dolgozó parasztot számoltak el, akik a cséplés után a 24 óra lejártával nem tettek eleget beadási kötelességüknek. Ez a népnevelők gyenge, általános jellegű felvilágosító munkájának tudható be.

Legfontosabb feladat most, hogy megyénk valamennyi községében széleskörű mozgalommá, valószínűleg népmozgalommá fejlesszük a gyors terménybeadási dolgozó parasztaink körében. Ez nem könnyű feladat, ezen a téren rengeteg agitációs és szervezési tennivalónk van. Megyénkben például a július 14-i állapotnak megfelelően az elcséplelt gabonameennyiségnek csak 25 százalékát szállították be a gyűjtőhelyekre, ami nem kielégítő eredmény. Ez azt is mutatja, hogy a cséplőgéptől a begyűjtőhelyre jelszó nem eléggé érvényesült. Azt is mutatja, hogy pártszervezeteink a népnevelők és a begyűjtőszervek mozgósítása terén eddig még keveset tettek.

Pártszervezeteink haladéktalanul számolják fel a begyűjtésben sok helyen tanúsított közömbösséget és liberalizmust. Tisztában kell lenniük azzal, hogy bár a begyűjtés végzése állami feladat, a tanácsok, a terményfelvásárlók feladata: mégis a népnevelőmunka irányítása a társadalmi szervezeteink, a DISZ, MNDSZ bevonása a begyűjtési agitációba és maguknak a társadalmi szervezetek bizottságainak aktivizálása, a begyűjtőszervek mozgósítása és irányítása.

a pártszervezetek feladata és kötelessége. A begyűjtés ügye az egész dolgozó népünk ügye, pártszervezeteink mindennapos feladata. Kötelességük, hogy mozgósítsák a fajta összes állami és társadalmi erőit a gyors begyűjtés sikere érdekében. A begyűjtésnél nemcsak a terménybeadást kell érteni hanem az állammal szembeni kötelezettségek teljesítésének löbbi ágazatait is, a sertés-, a baromfi-, tojáshadást s.b. is. Ezekről sem szabad megfeledkezni pártszervezeteinknek, népnevelőinknek.

A begyűjtés sikeréért folytatott harcban legfontosabb, hogy erős, jól működő népnevelőcsoportok álljanak pártszervezeteink élén. Pártszervezeteink vezetősége pedig ne a cséplés és begyűjtés technikai megszervezésével foglalkozzék, mint ahogy azt tették a polgári és nagyrábi párttitkárok elvtársak, hanem a politikai tömegmunkával, a falusi népnevelőcsoportok erősítésével. „A tömegek meggyőzésének legkiválóbb hiányossága, — mondotta Horváth elvtárs a Központi Vezetőség legutóbbi ülésén, — anélkül szorosan összefügg az ellenség elleni harc gyengülésével és agitációk elkenyelmésedésével, hogy pártbizottságaink nagy részénél a tömegmozgósítás és politikai nevelőmunka helyett az állami feladatok közvetlen végzése kerül előtérbe... A pártellenőrzés gyakran elveszti pártjelleget és összekeveredik az állami ellenőrzés feladataival.” Beszámolóiban Horváth elvtárs azonban rámutat, hogy „Minden természetesen nem azt jelent, hogy pártbizottságaink távolabb kerüljenek az állami terelési feladatoktól. Párt szervezeteink feladatok a megfelelő állami szervek munkájáért is. Irányító és ellenőrző munkájuk teljes kibontakozásához jobban meg kell tanulniuk, hogy pártbizottságaink az állam feladatait az állam szerveivel végezzék el.”

Tehát az eredményes agitáció feltétele, hogy a falun egységes, a párt által irányított agitációs csoport dolgozzék, amely együtt működik a begyűjtés irányító állami, gazdasági szervekkel. Ne hiányozzanak ezekből az agitációs csoportokból a természetesen, állampolgári kötelességeik teljesítésében élenjáró dolgozó parasztok, a cséplőbrigádok legjobb munkásai, a terményraktárakban, átvételekben dolgozók közül legjobb munkát végzők, a pártbeli és pártönkívüli tanácsotagok, a tömegszervezetek legjobb aktívai, tanítók, kulturális vezetők. Ezeket az egységes létszámban is megnövekedett agitációs csoportokat állítsák pártszervezeteink a begyűjtési csata első soraihoz, hogy a tömegek támogatásával hozzásegítsék megyénket begyűjtési tervek teljesítéséhez.

Az egyetemi felvételi vizsgák meghosszabbítása

A közoktatásiügyi minisztérium közli, hogy az alább felsorolt karokon az egyetemi felvételeket július 16-tól 22-ig meghosszabbítja. Pedagógiai főiskolák: Budapest, Szeged, Pécs, Eger, jogi karok: Szeged, Pécs, bölcsészkarok: magyar, orosz és történelem szakai Debrecen, Szeged, természettudományi karok: matematika-

fizika, fizika matematika, kémia-fizika szakain Debrecen, Szeged. A felsorolt karokra azok kérhetik felvételüket, akik a) bármely kar felvételi vizsgáján nem jelentek meg, b) a felvételi vizsgán megfelelték, de férőhely hiányában a választott szakra őket felvenni nem tudják.

Az első gabonát adjuk a hazának!

Három község harca a szabadpiacért

Három község határában javában folyik a hordás. Ez a három község: Bakonszeg, Biharorda, Dancsháza. Megfogadták, hogy gyors aratással, gyors csépléssel és beadással harcolnak a békéért. Harcolnak a jó munka jutalmáért, a szabadpiacért, Vegyük sorba, hogyan állja helyét a kenyérszita frontján a három község.

Bakonszegen megalkudtak — lemaradtak

Bakonszegen befejeződött az aratás, keresztekben van már az aranyó búza, asztagokban az árpa, folyik a cséplés javában. A cséplőgépeknél azonban nem végezték jól a felvilágosító munkát, maga a tanács vezetősége, de a község párttitkára sem igyekezett érvényt szerezni a törvénynek, amely kimondja, hogy takarmánygabonából előbb a beadást kell teljesíteni és csak azután jön számításba a házi szükséglet. Így történt, hogy a gabonabegyűjtés első lendülete nélkül Bakonszegen nem végeztek jó munkát.

— Várja a malac az árpat! — jelszóval hordták bazon a teli zsákokat és nem gondoltak arra, hogy először a beadási kötelességnek legyenek eleget.

A község vezetői még idejében észrevették, hogy helytelen útra tévedtek, látták, nagyon emelkedik azoknak a száma, akik elmulasztották a 24 órán belüli beadást. A mulasztókkal szemben alkalmazták a törvényt és 45 dolgozó parasztnak, Bokor Sándornak, Herczeg Balásznak és a többieknek felemelték 5—5 százalékkal a beadási kötelességét.

A lemaradást behozta már Bakonszeg, amit bizonyít az, hogy az eddig elcséplött 459 mázsa árpából már begyűjtött 195 mázsa. Azok között, akik a 24 órán belüli beadási elmulasztották első voltak a kulákok: Peibárt Sándor, Veress Imre, H. Nagy Imre, Incze Áron, Barla Sándor, Incze Gábor. Vejük szemben a tanács már alkalmazta a 10 százalékos felemelést és a helyszíni elszámoltatás során, a lakásra szállított árpa, már a begyűjtőhelyre került.

Bihartorda szégyenkezik, hogy a gabonabeadásban három kullogója van

Bihartorda dolgozó parasztsága büszke arra, hogy ők őrzik a járási versenyzésőt, élen akarnak járni a gabonabeadásban és is a gyors csépléssel, beadással harcolnak azért, hogy minél előbb megkapják a szabad piacot.

Bihartordán érvényesül a jelszó: cséplőgéptől a begyűjtőhelyre! Tudják, hogy első kötelesség az állam iránti kötelesség.

és elítélik azokat, akik a község versenyét rongják a beadás halogatásával. — Minden jól ment eddig — mondja Szücs elvtárs, a tanácselnök. — de most szégyenkezhet Biharorda: hármian nem tettek eleget a gyors beadásnak. Alkal-

maztuk velük szemben a késlekedőknek kijáró felemelést és elszámoltatást, de mégis megtörtént a csorba, mondhatják, hogy Biharfordán is vannak, akiknek nem első kötelesség az állam iránti kötelesség!

Bihartordán aligha emelkedik halogatók száma, a tanácsnál pontosan vezetik a nyilvántartást és gyors beadást becsületbeli kötelességnek tekintik. Keményen harcolnak a szabadpiacért, tudják, ha minél hamarabb teljesítik a beadást annál hamarabb kapják meg a szabadpiacot. Ezért sietnek a behordással is. A község 217 igájából hétfőn reggel 180 már hordta a búzát a szérükre. A bihartordaiak az aratás közben is hordtak már ezzel is nyertek egy-egy cséplésnapot. A jól szervezett hordás, az idejére elkészült szérük, segítik a gyors cséplést, a beadást, így vezet el hamar az út a szabadpiac hoz.

Dancsházán mindenki a cséplőgéptől teljesít

A három község gabonabegyűjtési versenyében Dancsháza jelenleg az első. Befejezte az árpa cséplését és nincs senki a faluban, akinek hátralékos lenne.

A falu dolgozó parasztsága a begyűjtési állandó bizottság kezdeményezésére gyűlést tartott az elmúlt nap és megtárgyalták a nagyszénási versenyfelhívását. Elfogadták azzal a módozattal, hogy nem augusztus 10-re, hanem augusztus elsőjére befejezzék a cséplést és azzal együtt a beadást is. Dancsháza augusztus 1-re szabadpiacot akar.

Türhetetlen lazaságok és hanyagságok akadályozzák több gépállomásnál a cséplési ütemterv gyorsulását

A megye cséplési tervét csak úgy tudja teljesíteni, begyűjtését határidő előtt elvégezni, ha a cséplőgépek üzemeltetésénél nem lesznek akadályok és a gépállomások döntő feladatainak tekintik a cséplés mielőbbi jó minőségben való elvégzését. A megyei gépállomások felkészülése a cséplésre — néhány gépállomástól eltérve — nem mondható megnyugtatónak, sőt komoly aggodalomra ad okot.

Az aratást a megye általában véve befejezte, a hordás gyorsuló ütemben folyik és mégis az a helyzet, hogy

a cséplőgépek nagyobb része még mindég nincs a szérükre húzva, Debrecen határában is ez a helyzet.

súlyosbítja még az, hogy tíz cséplőgép nemhogy a brigádszálláson várakozna a szérükre való indulásra, hanem még mindég a gépállomás udvarán áll. Javítgatják most is.

A cséplőgépek kijavításának a káros lassúsága akadályozza Debrecen cséplési terének végrehajtását.

Balogh Endre elvtárs, a város tanácselnöke jogosan vetette fel a Megyei Tanács Végrehajtó Bizottságának keddi ülésén a felelősséget ezért a gépállomás felé. Nem tanultak a debreceni gép-

állomáson se, a megye gépállomásainak nagy részénél sem a tavalgyi hibákból, Türhetetlen lazaságok és hanyagságok akadályozzák a munkát. Csak néhány példa:

a darvasi cséplőgépek hiányos felszereléssel álltak ki a szérükre, a zsákai gépek közül több használhatatlan a cséplésre. Hajdúhadházon azért nem kezdik a cséplést, mert négy cséplőgéphez nincs még most sem trógép.

Vannak helyek, ahol a cséplési ellenőrök felelőtlensége akadályozza a gyors cséplést, ez történt Sápón is, ahol egész vasárnap dolgozni akartak a cséplőgép munkásai, sürgette a munkát 20 dolgozó paraszt is, maga a község tanácselnöke is hangsúlyozta a cséplési munka gyorsításának nagy fontosságát, de

a cséplési ellenőr Ványai Zsófia azon a véleményen volt, hogy a vasárnapi mozi és labdarúgómérkőzés fontosabb és elhagyta a szérút.

A törvény szerint ellenőr nélküli cséplést nem szabad és így nagy zűgölővé hazamentek a cséplőgép munkásai és a dolgozó parasztok. Ványai Zsófia a nagyrábi gépállomás dolgozója.

A sápiaknak nincs szerencséje a cséplésnél. A villamoscséplést akarták kezdeni, egy mészárún, de a gépet úgy küldték ki, hogy sem mérleget, sem kábel nem adtak hozzá. A villanycséplés nagy előnye, hogy két műszakban lehet dolgozni, de munkacsapatot ehhez már nem biztosítottak. Hiba van a minőségi munkánál is.

A bihartordai határában Máté Zoltán gépjénél 8 százalékos volt a szemvesztéség.

Takács elvtárs a járási miniszteri meghatalmazott állította le a gépet, hogy a nagy pocskéklási megakadályozza.

Ezek a példák bizonyítják, hogy haladéktalanul és erőlyesen rendet kell teremteni a cséplés frontján, még most, mielőtt még jobban nem terjed a lazaság és hanyagság. A gépállomások gondoskodjanak a cséplőgépeknek a szérükre való kiállításáról, a cséplés minőségi ellenőrzésének javításáról. A Megyei Tanács pedig példás szigorral járjon el azokkal szemben akik megsértik a munkafegyelmet és nem elősegítik, hanem gátolják magatartásukkal a cséplés gyorsulását.

Négyéves a magyar-bolgár barátsági szerződés

1948 július 16-án a szófiai miniszterelnökségi palota nagytermében írták alá a magyar-bolgár barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezményt.

Az egyezmény aláírása után Georgi Dimitrov bolgár miniszterelnök mondott beszédet.

Népeink — mondotta — többek között beszédében — látva azokat az erőfeszítéseket, amelyekkel a német imperializmust akarják feltámasztani, szilárdan elhatározták, hogy erőiket a többi demokratikus néppel, élükön a hatalmas Szovjetunióval szabad, függetlenségük és a demokrácia megőrzésére összpontosítsák.

Mindkét nép a szocializmus építésében látja jövőjét. A közös megvalósítása érdekében szükség van egymás kölcsönös segítségére. Ez az értelme a most aláírt barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezménynek.

Meggyőződésem, hogy népeink, vállelve bátran haladnak majd a nemzeti megvalósításának útján. A szerződések megkötésének napján Szófiában hatalmas népgyűlést rendeztek, amelyen a dolgozók tízezrei vettek részt. A nagygyűlésen Rákosi Mátyás is felszólt. Beszédében rámutatott, hogy Európa népi demokratizálása és elsősorban a Szovjetunióval kötött szerződések abban különböznek a régi világ szerződéseitől, hogy szellemük és betűjük elsősorban a termelő béke megvédelméért szól, célja, hogy nem irányulnak senki ellen, aki nem veszélyeztet a népek nyugalomát és békéjét. Az ilyen szerződések közelebb hoz-

zak egymáshoz a népek orszá- gait és megnehezítik, hogy az imperialisták kis népeket egy- más ellen játszanak ki és egysé- ges, erős frontot építenek min- den világhatalomra törekvő, a né- pek függetlenségét veszélyeztető imperialista agresszióval szem- ben.

Az egyezmény megkötése óta eltelt négy év bebizonyította, hogy a szerződés elmélyítette és szilárd alapokra fektette a két nép barátságát. A magyar-bolgár szerződés már eddig is megmu- sájlta, hogy a népi demokratikus szolidaritás erősebb minden za- varkeltető kísérletnél. A két nép testvéri kapcsolata mindjobban elősegíti mindkét nép fejlődését és tovább erősíti a béke hatal- mas táborát.

Távíratváltás a Bolgár és a Magyar Népköztársaság külügyminiszterei között

KISS KÁROLY ELVTARS TÁVIRATA
dr. Mincso Nejcsev elvtársnak, a Bolgár Népköztársaság külügyminiszterének

A magyar-bolgár barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezmény aláírásának 4. évfordulója alkalmából őszinte jókívánásaimat küldöm Önnek. Ez az egyezmény fontos tényezője a magyar és bolgár nép közötti barátság megszilárdításának, orszá- gaink és a Szovjetunió vezette békétábor megerősítésének. A szocializmus építésének hatalmas munkájában és a béke megvédéséért folytatott közös harcban további kiemelkedő eredményeket kívánok a testvéri bolgár népnek.

KISS KÁROLY,
a Magyar Népköztársaság külügyminisztere,

MINCSE NEJCSEV ELVTARS TÁVIRATA
Kiss Károly elvtársnak, a Magyar Népköztársaság külügy- miniszterének

A Bolgár és a Magyar Népköztársaság közötti barátsági, együtt- működési és kölcsönös segélynyújtási egyezmény megkötésének 4. évfordulója alkalmából forrón köszöntöm Önt és még nagyobb sike- reket kívánok a dolgozó magyar népnek a szocializmus építésében. A népeink közötti barátság még jobban erősíti a békét, a demokrá- cia és a szocializmus világtáborát, amelynek élén a legyőzhetetlen és hatalmas Szovjetunió áll.

DR. MINCSE NEJCSEV
a Bolgár Népköztársaság külügyminisztere,

A Német Szocialista Egységpárt 2. értekezlete elnökségének üdvözlő távirata J. V. Sztálin elvtársához

Az „ADN” hírlapnyökség jelenti: A Német Szocialista Egységpárt 2. pártértekezletének elnöksége jú- lius 12-én a következő üdvözlőtáv- íratot küldte J. V. Sztálinnak: „Drága Sztálin elvtárs! A Német Szocialista Egységpárt 2. Pártértekezlete a legforróbb harcok üdvözlőtét küldi Önnek és a Szovjetuniónak Kommunista (bolse- vik) Pártja Központi Bizottságá- nak.

A német munkásosztály és a né- met nép hazafias erői minden tö- rökkel elkövetnek annak érde- kében, hogy győzelmet arassanak a béke fenntartásáért, az egységes, demokratikus, független és béke- szerető Németországért folyó harcban. Tudjuk, hogy ez a harc döntő jelentőségű az európai béke megőrzése szempontjából.

A 2. pártértekezlet köszönetét fejezi ki Önnek és a nagy szovjet népnek a német nép nemzeti fel- szabadító harca és öt éves tervünk megvalósítása szempontjából nagy- jelentőségű gazdasági és műszaki segítségéért. A munkásosztály és

minden dolgozó még nagyobb erő- feszítéseket tesz annak érdekében, hogy megszilárdítsa a Német De- mokratikus Köztársaság népi de- mokratikus alapjait, hogy fegyve- res erőnk megtéremtésével meg- védje hazáját és békés építőmün- káját és sikeresen felépítse a szo- cializmus alapjait.

A munkásosztály és minden sza- badságszerető német tudatában van annak, hogy a nemzetünk szempontjából létfontosságú kér- désnek csak a nagy szocialista Szovjetunióval és a népi demokra- tikus országok népeivel való szoros együttműködésben oldhatók meg.

Teljes szívvel kívánunk Önnek drága Joszif Visszarionovics jó egészségét és hosszú életet.

Üdvözlét és hála tanítónknak és példaképünknek — Szovjetunió dicső Kommunista (bolsevik) Párt- jának.

Üdvözlét és hála bölcs vezérünk- nek és tanítónknak, a német nép legjobb barátjának, a nagy Sztálin- nak!”

Gyorsítsuk a behordást

Az aratás nagy munkájának vé- géhez ért Hajdú-Bihar és néhány helytől eltekintve keresztben van a búza. A döntő lépés most: minél jobban gyorsítsuk meg a behor- dást, hogy az elkészült szérűkön cséplőgépeink zavartalanul tudja- nak dolgozni. A gyors cséplés alap- feltétele a gyors behordás. Ne vár- jon a gép, ott legyen már be- gyűjtve a gabona, így lehet jól szervezni a cséplőgépek versenyét, ha minden gépnek van bőven csé- pelni valója.

A falvak tanácsaira, most az ara- tás lendületes elvégzése után az a feladat vár, hogy az igaerők jó kihasználásával, elosztásával gyors- sítson a behordás útjára. Dolgozó parasztságunk tudja, hogy az „élet” csak akkor van biztonság- ban, ha már a zsákba került. A szabadban az időjárás viszontagsá- gának van kitéve. Arthat a zivatar, árthat a különféle mezei kártevő: a mezei egér, a hörcsög, éppen

ezért saját érdekében minden ter- melő a lehető leggyorsabban hor- dja szérire a keresztet, ne hagy- ja a földeken. A rekkenő hőség- ben már elérte a búza a szükséges érési fokot, nem kell hevertelni keresztben. Acélos a szeme, nyomban cséplhető.

A megyében Biharorda és Dancsháza szervezik jól a behor- dást. Dancsházán vasárnap is hordtak egész nap. Biharordán számba vettek minden igaér, nincs heverő iga sehol a határban. Azok- ban a községekben, ahol nincs el- gondó igaerő az egyes határresze- ken, szervezzék meg a kölcsönös segítséget, hogy gyorsuljon a behor- dás, gyorsuljon a cséplés, hamar- rabb tudják teljesíteni beadási kö- telezettségeiket és így jussanak ha- mar ismét a szabadpiachoz. A jel- szó mindenütt ez legyen vasárnap- ra egy kereszt se maradjon a ha- tárban.

Az összkínai szakszervezeti szövetség tiltakozása az amerikai agresszorok provokációi ellen

Peking (Új Kína). Az összkínai szakszervezeti szövetség hétfőn fi- gyelmeztette az amerikai agresszor- okat, hogy Kína felett végrehaj- tott provokációs légitámadásaikkal kihívják maguk ellen az egész vilá- g békeszerető népeinek feléltét.

„A kínai munkásosztályt mély- ségesen felháborították az amerikai agresszorok arcátlan provokációi — mondja a tiltakozás. — Vádat emelünk ellenük az egész világ

munkásosztálya és dolgozó népe- előtt. Sohasem tűrhetjük el, hogy az amerikai légierő megsértse légi felségterületünket.”

Hasonló szellemű, együttes nyil- latkozatot adott ki az összkínai demokratikus szövetség, az új demokratikus ifjúsági liga, az öszk- kínai demokratikus ifjúsági szö- vetség és az összkínai diákszövet- ség is.

Felfegyverzett rablók Ausztriában

Salzburg közelében fekvő Sitzen- heim amerikai katonai központ két katonája vasárnap ismét bot- rányos jelenetet rendezett. A két katonát egy salzburgi taxi- soffőr a laktanyáig szállította. Az amerikaiak a bérkocsis díjának kifizetése helyett leütötték és ki- rabolták a gépkocsivezetőt.

A Német Demokratikus Köztársaság dolgozói páratlan lelkesedéssel ünnepelték a szocializmus építéséről hozott parthatározatot

Berlin (MTI). A Német Demok- ratikus Köztársaság dolgozó népe országsszerte nagygyűléseken feje- zte ki lelkesedését az egyetértését a Német Szocialista Egységpárt 2. pártértekezletének a szocializmus felépítéséről szóló történelmi je- lentőségű határozatával kapcsolat- ban.

A lipcsei Marx-téren hétfőn este 200.000 dolgozó ünnepélyes fogad- dálmal tett, hogy minden ereje megfeszítésével munkálkodik a szocia- lizmus nagy eszméinek meg- valósításában.

Drezdában 90.000, Halleban 80.000 ember vett részt a pártér- tekezlet történelmi jelentőségű ha- tározatát ünneplő nagygyűléseken.

Acél Tamás Sztálin-díjas író vasárnap Debrecenben előadást tart

Július 20-án, vasárnap délelőtt 10 órakor a Magyar-Szovjet Tár- saság rendezésében Acél Tamás elvtárs Sztálin-díjjal kitüntetett író előadást tart a Szovjetuniónban szerzett tapasztalatairól.

Az előadást a Magyar-Szovjet Társaság székházában tartja, melyre a MSZT Városi Titkársága szeretettel vár minden dolgozót.

Már ez év eleje óta bevezették a ruhagyárak a békeszerdákot. Lijenkor mindenki arra törekszik, hogy legtöbbet teljesítsen. A munkatermekben izgalmas ver- seny folyik. Ki lesz a verseny- zászló? Hiszen ha valaki há- romszor egymásután megnyerte, — tulajdonába kerül.

A láncos kutya gazdáira vietasorít...

Szófia. A „Vecserni Novini” című bolgár lap írja: A „Politika” című titóista lap nagyon megharagudott, mert az Egyesült Államok belgrádi kor- mánya olyan könyveket ajándé- kozott egyes jugoszláviai iskolák- nak, amelyek — a lap szerint — „valótlanságokat tartalmaznak”. Az egyik könyv a többi közt az érti, hogy „Jugoszláviában a más-odik világháború hadifoglyain kívül még egymillió dolgozó szen- ved gyűjtőtáborokban”. A karlo- váci gimnáziumnak küldött egyik könyvben pedig az áll, hogy „Ti-

tó újján tyúktojás nagyságú bril- liánsgyűrűt ékeskedik.”

Ezek a kicsészott igazságok felpaprikázták a titóista lapot. M. Radencsics, a lap vezércikke- írója ezért gazdáira vietasorít: „Mit szólnának az amerikaiak — írja, — ha amerikai követés- günk olyan könyveket küldene a newyerseyi, vagy a sánfranciscoi diákoknak, amelyek arról ír- nának, hogy egész Amerika a Wall Street börtöne és az amerikaiak négereket üneselnek?”

A lakaj és gazdája kileregett egymás szennyesét.

A Béke Világtanács határozata óta még jobban harcol a Ruhagyár

A debreceni Ruhagyárban ami- óta beszerelek az új szovjet gé- peket, sokkal jobb kedvvel ülnek le az emberek dolgozni. A szines ruhadarabok villámgyorsan fut- nak a géptű alatt s a munkada- rabok futószalagon járnak kéz- ről-kézre. Három műszakban fo- lyik itt a munka reggeltől más- nap reggelig. Műszakközben pi- henni is szoktak s a termekben csoportosan megbeszélnek a napi eseményeket, még a rövid pihenő idő alatt is.

Már ez év eleje óta bevezették a ruhagyárak a békeszerdákot. Lijenkor mindenki arra törekszik, hogy legtöbbet teljesítsen. A munkatermekben izgalmas ver- seny folyik. Ki lesz a verseny- zászló? Hiszen ha valaki há- romszor egymásután megnyerte, — tulajdonába kerül.

amikor látta, milyen kiváló ered- mények születnek: hogyan lehet- ne elérni, hogy az üzemben min- denki 100 százalékon felül teljes-ítsen? A koreai műszakon Kiss Jenőné 214, Kovács Ilona pe- dig 115,1 százalékkal ért el. Ez el- határozásra juttatta Arany Ist- ván elvtársat. Meg lehet ehá- valósítani, hogy az üzemben min- den dolgozó a 100 százalékat el- érje és túlhaladja. A Vörös Lo- bogó munkatereiben örömmel vállalták ezt a javaslatot.

De egymásután csatlakoztak a Vörös Lobogó kezdeményezésé- hez a többi munkatermek dolgo- zói is. Az elmúlt héten a béke- teremben levő hatos szalagon is 100 százalékon felül teljesítettek. Papp Sándorné békebizottsági

tag 120 százalékos átlagot vállalt és most sikerült 140 százalékat elérnie az utóbbi napokban. Pappné munkaszünetekben a hat- os szalagon dolgozó asszonyok- kal szokott beszélgetni. Legutóbb a Béke Világtanács határozatáról tartottak röpggyűlést s a koreai bakteriumháború megtiltása mel- lett foglaltak állást az asszonyok. Újabb kiváló eredmények stü- lettek amikor a beszélgetés után újra leültek a gépek mellé. Mi- hály Erzsébet 170, Petőfi István- né 169 százalékos napi teljesít- ményt ért el.

A műszaki dolgozók a munka- sok részére biztosították a fojta- matos munkát, az átállási idő le- rövidítéséhez jó szalagbeosztások készítésével járultak hozzá.

További eredmények felé

Egy másik munkateremben Sza- bó László békebizottsági tag a röpggyűléseken kívül szerdán és pénteken mindig megbeszéli Papp Istvánnal, Sebestyén Fe- rencel a békéért folyó küzdelem főbb kérdéseit s különösen a nyugatnémetországi dolgozók helyzetét.

Sebestyén Ferenc gépmunkás- nak van egy fiataloképzős lány- sa azért teljesít 148 százalékat, hogy gyermeke békés körülmé- nyek között folytathassa tanul- mányát az egyetemen is.

A ruhagyári dolgozók a béke- bizottság munkája nyomán pél- damutatónan vették ki részüket a

koreai harcosok részére ináltolt társadalmi gyűjtésből is. Az üzem dolgozói lejegyezték fizé- lésük két százalékát, 610-en 10,15 forint értékben jegyezték koreai bélyegget, ami megfelel 15,86 fo- rintot átlagnak.

A Ruhagyár dolgozói nemcsak a koreai műszak alatt akarják a munkalendületüket fokozni, ha- nem minden erejükkel azon igye- keznek, hogy az eddigi eredmé- nyeket jelszárnyajkák — ezzel akarják a békétábor még erő- sebbé tenni.

Azért harcolnak olyan kímátó felajánlásokkal a Béke Világtá- nács határozatának megvalósítá- sáért.

A gabonabé- cénk Kabán, hogy a Tolbi a gabonabead- az állami ga- emmi de gyo- To buclim tá- hajnalban má- telt szekerek

Miért

A debreceni sztahanovisták ideig képtelen- ni az oktatást- kolán. Hogy a kifogást mond- novisták, mi- egyes dolgozó- ság is ezek ut- bák fekkutatás- sokszor helye- csetre sem sz-

Kifogások

A kifogások- premizálási re- kísérletezések- ményezte, ho- kevesebb szö- mint néhány- ez az eset ann- sztahanovisták- vésbbé öntu- hogy nem me- novista iskola- jutott az eszti- tanultakkal a- paszlatatokkal- dásuk és így- meg szervezet- gosabb munká- ket érjenek el- ban, ennek- prémiumot is- fogások egyi- A többi kö- lyozta” még a- la megindítása- negyedévi terv- teljesítették az- galom és a- igénybe vették- előírt munkáit- túlteljesítet-ék- megnövekedtel- vés az utazó- donyvezetők, gás, mert a m- tokat a szocial- kozottabb hely- hajtani,

Mi a feladat

A Fütőház- egyszer tett- meginduljon a- novista iskola- napig nem so- Nem kísérletez- hanem cseleke- sztahanovisták- jó tapasztalata- nak, tehát már- közik sok nél- vista iskola me- hánovista moz- elvtársak köz- ben tartanak e-

Levellek a begyűjtés, eséplés frontjáról

A gabonabeadási verseny igen élkék Kabán. Búszkék vagyunk, hogy a Tolbuchin tsz lett az első a gabonabeadásban. A Dóza tsz és az állami gazdaság is első akart lenni, de gyorsabban dolgozott a Tolbuchin tagsága és vasárnap hajnalban már ott álltak a feldolgozott szekerek terménnyel megrak-

va a raktár előtt. Zenekar közönlött az első gabonabeadókat, eljöttek az úttörők is, akik az aratás legjobbjait üdvözölték. Tavaly a Tolbuchin a kullogók között volt, most az első büszkesége tölti el a tagokat. Megfogadták, hogy mindenben első lesznek ezután. Csomortány Antal.

A gabonabeadás élenjárói

Sárrétudvariban Vigh Gyuláné, Rébai Imre, Kiss István, Nagy Sándor dolgozó parasztek elsők voltak, akik a cséplőgéptől egyenesen a begyűjtőhelyre vitték a gabonát. Mind a négyen 100 százalékon felelt meg a beadási kötelezettségüket. A községben már elcséplélte az árpáját 85 termelő, de csak 4 olyan akad, aki aznap nem adta be, ami a beadási kötelezettségében elő van írva. A tanács minden este feldolgozza a cséplési jelentést, készen van a nyilvántartás, tudják, hogy kiknek telik le a beadásra adott 24 óra. A késlekedőket figyelmeztetik maguk a dolgozó parasztek, mert szeretnék, hogy még augusztus 20 előtt megkapják a szabadpiacot. Lakos Antal.

Balogh Pálné példát mutat

Nagylelén példát mutat a beadás jó teljesítésében Balogh Pálné. Tojásbeadását egész évre teljesítette már, baromfi-beadását is teljesítette. Jól teljesíti a beadást Berzi József dolgozó paraszti is, akat a járási tanács köszöntő brigádjá üdvözölt. Berzi megfogadta, hogy ezután is élenjár a jó munkában és a beadásban így harcol a hátkéért, hazánk erőfőttéséért. Tóth Lajosné.

121 százalékra teljesítettük a tejbeadást

A darvasi állami gazdaság felévi tejbeadási kötelezettségét 121

százalékra teljesítette. A tervünk 80.000 liter volt és beadtunk 97.145 liter tejet, tehát 17.145 literrel túlteljesítettünk. A legjobb tehénünk Réti Ferenc, aki az elmúlt hónaphoz viszonyítva 10 százalékkal emelte a gondjaira bízott tehének tejhozamát. Lévai Mária.

Meggyorsítjuk a behordást

A hajdúböszörményi II. Kongresszus tagsága jól végezte az aratást, Pintye Péter és Németh Sándor 200 százaléknál is nagyobb teljesítményt értek el a kézi kaszálásban. Most, hogy az aratás végén vagyunk, minden erőt a behordásra fordítunk, hogy a cséplés haladjon. Meggyorsítjuk a behordást, mert így cséplhetünk el hamar és csak így lehetünk elsők a beadási kötelezettség teljesítésében is. Varga Rózsa.

Miért nem szervezik meg a szlahánovista iskolát a Fűtőházban?

A debreceni Fűtőháznak 113 szlahánovistája van és mindegyik képtelenek voltak megindítani az oktatást a szlahánovista iskolán. Hogy miért? Arra rengeteg kifogást mondanak úgy a szlahánovisták mint az üzembiztosok egyes dolgozói. Még a pártbiztos is ezek uszályába került, a hibák felkutatása, feltárása helyett sokszor helyesli a fejlődést semmi esetre sem szogáló véleményeket.

Kifogások nagy választékban

A kifogások egyike az, hogy új premizálási rendszert vezettek be kísérletezésképpen, ami azt eredményezte, hogy a szlahánovisták kevesebb szénprémiumot kaptak, mint néhány hónappal ezelőtt és ez az eset annyira „elkeserítette” a szlahánovisták egyrészt (a kevésbé öntudatosok csoportját), hogy nem mentek többet szlahánovista iskolára. Az viszont nem jutott az eszükbe, hogy az iskolán tanultakkal egyre gazdagabb tapasztalatokkal bővült szakmai tudásuk és így mód van arra, hogy még szervezettebb, még gazdaságosabb munkával jobb eredményeket érjenek el a széntakarékosságban, ennek gyümölcseként több prémiumot is kapjanak. Ez a kifogások egyike.

A többi között az is „akadályozta” még a szlahánovista iskola megindítását, hogy a második negyedévi tervet 107,3 százalékra teljesítették aztán nagy volt a forgalom és a dolgozókat jobban igénybe vették, mint eddig. Az előírt munkaidőt 124 százaléknál túljelölték. Kifogás az is, hogy megnövekedtek a feladatok és kevés az utazó személyzet, (mozdonyvezetők, fűtők). Ez nem kifogás, mert a megnövekedett feladatok a szocializmus érdekében fokozottabb helytállással kell végrehajtani.

Mi a feladata a fűtőházi vezetőségnek?

A Fűtőház vezetősége már nem egyszer tett kísérletet arra, hogy meginduljon az oktatás a szlahánovista iskolán, de ez mind a mai napig nem sok eredménnyel járt. Nem kísérletezni kell ilyen esetben, hanem cselekedni. Az üzembiztos szlahánovisták készséggel átadják jó tapasztalataikat munkatársaiknak, tehát már csak ezért sem ütköznek sok nehézségbe a szlahánovista iskola megszervezése. A szlahánovista mozdonyvezető és fűtő elvtársak közül többen sok esetben tartanak előadást a mozdony-

vezető és fűtő tanfolyamokon. Szívesen végzik ezt a munkát az elvtársak, azonban előadásaik még magasabb színvonalúak lehetnének, ha ők maguk is képeztek magukat.

Nem népszerű a szlahánov komplex-mozgalom sem

Amak idején, amikor a ruha-gyári szlahánovisták kezdeményezésére szlahánov komplex mozgalom alakult az üzemekben, a fűtőházi szlahánovisták is csatlakoztak ehhez és vállalták, hogy üzembiztosok is megszervezik ezt a egyszerű mozgalmat. Ez azonban csak elhangzott, szólam maradt,

Kétkocsis szerelvényt reggelenként az állomáshoz

— ez a dolgozók kérése a Villamosvasúthoz

Hetek óta 6 és 7 óra között villamossal teszem meg az utat lakásomtól munkahelyemig. A vidékről jövő dolgozó parasztaim zöme is ilyenkor igyekszik a városba, kosarakkal, kannákkal és zsákokkal. Ezekben az órákban zsúfolásig tömött, egy kocsi áll a szercsényi indul az állomásról, míg a nappali órákban sok esetben kétkocsis szerelvények majdnem üresen járnak. Ebből adódik aztán az, ami az elmúlt nap reggelén is történt. A 24-es kocsit volt szolgálatban. Mint rendesen, most is rengeteg volt az utas. A kocsit beosztottjai nem sokat törődtek azzal, hogy folyik-e még a le- vagy felszállás. Így történetelt meg az, hogy a kocsit megindult és két parasztagyóny a földre esett.

Több dolgozó véleményét figyelembe véve javasolom, hogy a villamosvasút vezetősége amennyiben a kocsik állomásva megengedi — reggel ptkocsis szerelvényeket állítson be. Ezzel az intézkedéssel a Villamosvasút biztosítani fogja a dolgozók pontos beérkezését munkahelyükre és nagymértékben csökkenti a balesetek lehetőségét.

TORDAI KÁLMÁN, Debrecen.

Július 11-én (pénteken) a kora délutáni órákban a Hatvan utcán 4. számú villamoson szolgálatot teljesített Bojtor Róza kaszivező és Zoványi Aranka kaulazó. Hanyagságuk következtében elindított kocsinak majdnem áldozata lett egy három év körüli kislány. Ugyanis a kalezónó, aki a kocsit nem hátul a felszállónál indította el, hanem elől a vezetőnél, nem figyelt ki, hogy van-e felszálló vagy leszálló: hanem feleltlenül elindította. A kislány édesanyja leszállt ugyan és gyermekének kezét fogta, hogy levezdi, de erre érkezése nem volt, mert a villamoskocsi elindult. A gyerek épségben maradt, radása Szili Tibor gyermekorvos és az utazó dolgozók figyelmességének tudható be.

Nagyobb gondosságot kérünk dolgozóink és gyermekeink testi épségének védelmében!

Fehér Józsefné a koreaiakért

Kormányunk, hogy mennyire gondoskodik a nagycsaládos édesanyjak megsegítéséről, nem mehetek el mellette szónéklék, hogy meg ne írjam: Fehér Józsefné 13 gyermekes édesanyját 1600 forintos pénzjutalomban részesítette államunk. Jelenleg 10 élő gyermeke van s az összeg átvétele után azonnal 50 forintot

adott a hős koreai testvér nép megsegítésére. — Azért segíték — mondta, — hogy mi idehaza békében, szabadon és boldogan dolgozhassunk és gyermekeinket emberhez méltó sorsban nevelhessük fel. Szabó Kálmánné Néplap levelező, Vámospécs.

A SZOCIÁLDEMOKRATIZMUSRÓL

A régi szociáldemokrata pártok, az első világháborút közvetlenül megelőző időben, mint a parlamentáris gazdasági harc „bajnokai” polgári politikát folytattak s a munkásosztályt a burzsoázia eszközének szerepére kárhoztatták. A Nagy Októberi Forradalom világtörténelmi jelentőségű győzelmé után a szociáldemokrata pártok elszakadtak a marxizmustól, mert világossá vált, nem lehet védelmezni a marxizmust úgy, hogy ne támogassák becsülettel a proletárdiktatúrát, viszont nem lehet a proletárdiktatúra eszméjével kacérkodni anélkül, hogy bizonyos mértékig ne veszélyeztetnék a kapitalizmust.

Lenin elvtárs nem egyszer hangsúlyozta, hogy az opportunizmus keletkezésének kérdését már rég felvetették. Marx és Engels — írta Lenin, — 40 éven át 1852-től 1892-ig állandóan hangoztatták, hogy az angol munkásosztály felső rétege Anglia gazdasági sajátosságai (gyarmatok, monopólium stb.) következtében elpogárosodik. Ez a gyökere a szociáldemokratizmusnak.

Lenin és Sztálin az opportunizmus elleni harcra azt tanítja, hogy ez a harc a kapitalizmus ellen folytatott sikeres küzdelem elengedhetetlen feltétele. Elengedhetetlen többek között azért, mert a szociáldemokratizmus az imperializmus eszméi támasza, mert a jobboldali szociáldemokrata politikusok „a burzsoázia valóságos ügynökei a munkásmozgalomban” (Lenin), mert a jobboldali szociáldemokrata vezetők országukban üldözik a demokratikus mozgalmat, a munkásmozgalom élenjáró képviselőit, mert az imperializmussal szövetségbe egy új világháború kibrobbantására irányuló agresszív tervekhez nyújtanak segítő kezet.

A mai jobboldali szociáldemokrácia az amerikai-angol imperialista reakció I. sz. ügynöksége. A Tájképző Iroda 1947 szeptemberi értekezlete megállapította, hogy az imperializmus taktikai fegyvertárában külön helyet foglal el a jobboldali szociáldemokraták áruló politikájának felhasználása az olyan vezetők, mint Blum, Attlee, Bevin, Schumacher, Saragat, Renner és Scherf foglalkoztatása. A mai nemzetközi helyzet világosan mutatja, hogy a jobboldali szociáldemokraták, a demokratikus, imperialistaellenes erők tömörítése ellen lépnek fel Európában, gátolják a békemozgalom fejlődését, a munkásosztály akcióegységének létrejöttét. Angliában ma a munkáspárti vezeték nyíltan elárulják a munkásosztály érdekeit. Olyan politikát folytatnak, mely az angol közgazdaság teljes ajásására vezet, mely végeredményben a háborús profitról megszédült amerikai tőkés monopóliumok érdekeinek rendelt alá az országot.

Franciaországban Léó Blum utódai az imperialisták nyílt bérenceként készek mindent megtenni azért, hogy Franciaország minél előbb az USA gyarmatává váljon. A Kommunista Párt ellen indított legutóbbi hajszában Duclos, André Stiel és a többi szabadságharcosok letartóztatásában teljes mértékben benne van a jobboldali szociáldemokraták szennyes keze is. Németországban Schumacherék cinikus nyíltsággal hirdetik: „pártjuk védő gát kelettel szemben.” Az imperialisták katonapolitikájának minden kolyvalékát, mint a „Marschall-tervet”, az Észak Atlanti szerződést, az úgynevezett „Európai Védelmi Szövetséget” ezek az árulók készségeen támogatják, igyekeznek a kozmopolitizmusban megfojtani a nemzeti függetlenséget. Azonban a kommunista pártok szüntelen forradalmi és felvilágosító munkája, a tömegek fokozódó aktivitása gátat emel ez aknámunka-e! Leleplezi a jobboldali szociáldemokraták elvtelen, népelvlenes politikáját.

A magyar munkásmozgalom története is lépten-nyomon föltárja a jobboldali szociáldemokraták két-színűségét, feneketlen aljasságát,

1919-ben a dicsőséges Tanácsköztársaság idején éppen a jobboldali szociáldemokraták voltak azok, akik a proletárszabadság megfojtásában segítettek, akik összezárták a belső és külső ellenforradalommal aláásták a népi állam védelmét. A Horthy-rezsim sötét éveiben a jobboldali szociáldemokraták összezárták a burzsoázia keményül újól elárulták a munkásmozgalmat, megkötötték a hirhedt Páyer- és Beihlen-féle paktumot, lemondtak a parasztság megszervezéséről, elősegítették a fasiszmus uralomra jutását Magyarországon. A II. világháború éveiben felléptek a Függetlenségi Front, a népi erők tömörítése ellen, helyeselték a Szovjetunió elleni büzös és esztelen háborút.

A bűnlajstromuk a felszabadulás után tovább gyarapodott. A reakciós pártok mellett elsősorban a jobboldali szociáldemokraták voltak azok, akik felléptek a bányák, bankok, üzemek államosítása ellen, akik szomjazták az amerikai segítséget, akik a nékülözésre, elégedetlenségre spekulálva meg akarták hosszabbítani az infláció idejét. Szintén a jobboldali szociáldemokraták utasították el a közös listát 1947-ben, hadakoztak kézzel-féjjel a munkásosztály ellen, amikor megvalósítása szükségessé vált. A szociáldemokratizmus története tehát (úgy nálunk, mint bárhol) nem más, mint az árulás, a megalkuvás a munkásmozgalom ellen fellépő erők sötét története!

A mai feszült nemzetközi helyzetben öt éves tervünk döntő esztendőjének idején a szociáldemokratizmus elleni harcot egy percre sem szabad szem elől tévesztetni. Azzal, hogy nyílt szociáldemokrata szervezetekbe ma már nem ütközünk üzemeinkben, még nem jelent azt, hogy megvan oldva ez a kérdés. Horváth Márton elvtárs mondogta a Központi Vezetőség legutóbbi ülésén: „Ha kúdenünk kell egyes munkásrétegek elmaradottságával, ha fontos harcikérdésként vetjük fel a munkáskérvényesítést, ha a munkáskérvényesítést ott formáltsá válik, ha felüti fejt a demagógia, ha ellenséges kártevő munkába ütközünk üzemeinkben, akkor nemcsak általában polgári maradványokkal, hanem konkrétan szociáldemokrata ideológiával, esetleg szervezett szociáldemokrata tevékenységgel állunk szemben. ... A szociáldemokratizmus elvi és gyakorlati leküzdése a kapitalizmus befolyása ellen vívott harcunk legfontosabb feladata üzemeinkben.”

Pártszervezeteink, szakszervezeteink ennek a megállapításnak szellemében végezzék munkájukat. Lépjének fel mindenütt keményen a szociáldemokrata ideológia ellen, legyenek éberek-leptezzék le az angol, amerikai imperialistákkal cimboráló jobboldali szociáldemokratákat.

Nyereménybetétkötvények sorsolása

BUDAPESTEN

1952 július 19-én szombaton délután 3 órakor az Országos Takarékpénztár helyiségében (V. Nádor u. 16.) kisorsolásra kerülnek az 1951 február 1-től kezdődően 1952 június 30-ig bezárólag váltott és a sorsolás napján is betétet tartalmazó nyereménybetétkötvények.

A sorsolás nyilvános!

